

习近平在唐山考察时强调

全面提高国家综合防灾减灾救灾能力

向唐山大地震罹难同胞和在抗震救灾中捐躯的英雄敬献花篮

据新华社唐山7月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在唐山抗震救灾和新唐山建设40年之际，来到河北唐山市，就实施“十三五”规划、促进经济社会发展、加强防灾减灾救灾能力建设进行调研考察。他强调，同自然灾害抗争是人类生存发展的永恒课题。要更加自觉地处理好人和自然的关系，正确处理防灾减灾救灾和经济社会发展的关系，不断从抵御各种自然灾害的实践中总结经验，落实责任、完善体系、整合资源、统筹力量，提高全民防灾抗灾意识，全面提高国家综合防灾减灾救灾能力。

四十载励精图治，新唐山勃发英姿。1976年7月28日凌晨，唐山发生7.8级强烈地震，造成24万人遇难、16万人重伤，百年工业城市瞬间被夷为平地。这是新中国成立以来全国最大的一次灾难，给唐山人民生命财产造成巨大损失。今天的唐山，是在当年大地震废墟上崛起的一座现代化新兴城市。

前往地震遗址公园敬献花篮

28日上午，习近平一到唐山，即在河北省委书记赵克志、省长张庆伟陪同下前往唐山大地震遗址公园，向唐山大地震罹难同胞和在抗震救灾中捐躯的英雄敬献花篮，并向纪念馆三鞠躬。他强调，这次来唐山，

主要是看一看这座英雄的城市，看一看这里英雄的人民。40年前的大地震虽然摧毁了一个城市，但没有摧毁唐山人民和全国军民的坚强意志。在党中央坚强领导和全国广大军民支持帮助下，唐山人民以顽强拼搏的精神投入抗震救灾和灾后恢复重建，在中华民族奋斗史上谱写了一部可歌可泣的壮丽诗篇。在同地震灾害斗争的过程中，唐山人民铸就了公而忘私、患难与共、百折不挠、勇往直前的抗震精神。这是中华民族精神的重要体现。我们今天要继续弘扬抗震精神，为实现全面建成小康社会奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦注入强大精神动力。

赴疗养院看望地震伤员

之后，习近平前往唐山市截瘫疗养院。他在康复室看望正在做康复训练的截瘫伤员，一一了解他们的伤情和康复治疗情况，问他们还有什么困难，祝他们健康长寿。在疗养病室，他同因地震伤害截瘫的杨玉芳、高志宏夫妇亲切交谈。得知他们长期参加力所能及的劳动和工作，努力融入社会、自食其力，习近平很高兴。夫妇俩向总书记赠送自己新近出版的小说和诗歌集，并即兴朗诵了一首歌颂解放军当年抗震救灾英勇事迹的诗歌，习近平称赞他们

乐观上进、事迹感人，用行动诠释了生命的价值和意义。活动室内，10多位截瘫伤员正在开展文娱活动，习近平来到他们中间，同他们亲切交谈。习近平勉励他们说，健全人可以活出精彩的人生，残疾人也可以活出精彩的人生。我们每个人都都要珍惜生命、追求健康，努力创造无愧于时代的精彩人生。习近平指出，大爱无疆，医者仁心，医护人员要树立把伤残人当亲人的思想，为伤残人提供周到细致的服务。

考察社区了解基层党建工作

临近中午，习近平考察了唐山市祥富里社区。在社区服务中心的政务服务大厅，他了解社区加强基层党建工作、开展便民服务的有关情况，对工作人员表示慰问。在文体活动室和文化大讲堂，他同正在进行书法绘画、诗歌讲座的居民交流，希望大家利用爱好怡情养性，做到“腹有诗书气自华”。社区花园里，一些居民正在休闲，习近平走到他们身边，向他们问好，祝他们心情愉快、生活幸福。习近平指出，社区是党和政府联系、服务人民群众的“最后一公里”，要健全社区管理和服体制，整合各种资源，增强社区公共服务能力。社区工作要时时处处贯彻党的宗旨，让党的旗帜在社区群众心目中高高飘扬，让社区广大党员在服务群众中充分发挥作用、展示良好形象。

召开座谈会听取工作汇报

下午，习近平主持召开座谈会，听取了河北省和唐山市工作汇报。

习近平指出，唐山抗震救灾和新唐山建设之所以能够在条件相当艰苦的情况下取得显著成效，很重要的一点就是在重大灾难面前，党的各级组织和广大党员、干部始终同人民群众同呼吸、共命运、心连心，吃苦在前，冲锋在前，成为人民群众的主心骨，党的力量来自人民，只要党把人民凝聚起来，紧紧依靠人民，我们就能经受住前进道路上的各种严峻考验，战胜各种困难和挑战。

习近平指出，我国是世界上自然灾害最为严重的国家之一，灾害种类多，分布地域广，发生频率高，造成损失重，这是一个基本国情。新中国成立以来特别是改革开放以来，我们不断探索，确立了以防为主、防抗救相结合的工作方针，国家综合防灾减灾救灾能力得到全面提升。要总结经验，进一步增强忧患意识、责任意识，坚持以防为主、防抗救相结合，坚持常态减灾和非常态救灾相统一，努力实现从注重灾后救助向注重灾前预防转变，从应对单一灾种向综合减灾转变，从减少灾害损失向减轻灾害风险转变，全面提升全社会抵御自然灾害的综合防范能力。

中办国办发布规定撑起法官检察官履职“保护伞”

据新华社北京7月28日电(记者 陈菲 罗沙)中共中央办公厅、国务院办公厅近日正式印发了《保护司法人员依法履行职责规定》，是首个全面加强法官检察官依法履职保护的纲领性文件。《规定》自2016年7月21日起施行。

《规定》强调对采取不实举报、诬告陷害、利用信息网络等方式侮辱诽谤法官、泄露法官个人信息的，要依法追究有关人员责任。对威胁和暴力伤害法官的行为，明确了公安机关快速出警、果断处置的义务。

在规范责任追究方面，《规定》强调准确追责与必要保护相统一，从三个方面作了规定。一是确立了错案责任追究的标准。明确追究错案责任以故意违反法律、法规或者有重大过失导致错案并造成严重后果为限，并对执法各环节中法官、检察官履行法定职责应当承担责任的进行了区分界定，防止不当追责，以解除法官检察官的后顾之忧。二是规范责任追究的程序。首次确立了非经法官、检察官惩戒委员会审议不受错案责任追究的原则。三是建立了不实举报的澄清、善后机制。

中俄海军9月南海“秋点兵”

新华社北京7月28日电(记者 梅常伟)国防部新闻发言人杨宇军28日说，中俄两国海军将于9月在南海举行联合军事演习。

杨宇军说，根据中俄双方达成的共识，中俄两国海军将于9月在南海相关海域举行代号为“海上联合-2016”的联合军事演习。这是两军的例行性演习，旨在巩固发展中俄全面战略合作伙伴关系，深化两军务实友好合作，增强两国海军共同应对海上安全威胁的能力。

“演习不针对第三方。”杨宇军强调。

济南市原市委副书记市长杨鲁豫被开除党籍

新华社北京7月28日电 日前，经中共中央批准，中共中央纪委对山东省济南市原市委副书记、市长杨鲁豫严重违纪问题进行了立案审查。

经查，杨鲁豫违反政治纪律，对抗组织审查；违反中央八项规定精神，违规接受宴请；违反组织纪律，未按规定报告个人有关事项，利用职务上的便利在干部选拔任用中为他人谋取利益并收受财物；违反廉洁纪律，收受礼金，搞权色、钱色交易；违反生活纪律；利用职务上的便利为他人谋取利益并收受财物，涉嫌受贿犯罪。

给予网约车合法地位支持其发展

(上接一版)二是深化巡游车改革。新增出租汽车经营权一律实行期限制和无偿使用，现有未明确具体经营期限或已实行经营权有偿使用的，由城市人民政府制定方案，逐步过渡。构建企业和驾驶员运营风险共担、利益合理分配的经营模式，合理确定并动态调整出租汽车承包费标准或定额任务，降低过高的承包费和抵押金。建立出租汽车运价动态调整机制，充分发挥运价调节出租汽车运输市场供求关系的杠杆作用。鼓励巡游车企业转型提供网约车服务，拓展服务功能、提高服务质量，实现转型升级。

三是规范发展网约车和私人小客车合乘。给予网约车合法地位，支持网约车平台公司不断创新规范发展。明确平台公司应承担的承运人责任、具备的营运条件和须规范的经营行为。私人小客车合乘有利于缓解交通拥堵和减少空气污染，城市人民政府应制定相应规定，明确合乘服务提供者、合乘者及合乘信息服务平台等三方的权利和义务，鼓励并规范其发展。

四是营造良好市场环境。完善服务设施，加快完善出租汽车管理和经营服务的法规规章和标准规范，制定出租汽车经营者和从业人员信用管理制度。创新监管方式，进一步提高行业监管透明度，强化全过程监管。建立联合监督执法机制和联合惩戒退出机制，维护公平竞争市场秩序。落实地方政府人民政府主体责任，建立改革领导机制，推动落实各项任务。充分发挥自主权和创造性，探索符合本地出租汽车行业发展的实际管理模式。

网约车合法身份如何给？传统出租车如何改？“专车”安全问题如何管？

焦点一

网约车合法身份如何给？

在征求意见阶段，社会对于网约车车报废年限、网约车平台企业经营许可程序等方面的问题持有疑虑。有人担心，网约车会不会“一管就死”？

此次出台的文件明确将网约车车辆登记为“预约出租客运”，通过量身定制监管模式，给予网约车合法身份，支持其规范健康发展。

交通运输部副部长刘小明说，针对互联网线上服务“一点接入、全网服务”的特点，同时考虑到出租车线下提供属地化、区域化服务，地方属地管理的要求。在网约车经营许可程序和条件上，文件体现了便利化和适应互联网新业态的特点。

相比社会营运车辆的8年强制报废使用期限，文件规定网约车行驶里程达到60万公里时强制报废，行驶里程未达到60万公里但使用年限达到8年时，退出网约车经营。

网约车的经营许可可变成“两级工作、一级许可”的许可程序。“两级工作”是指对网约车平台公司的线上和线下服务能力认定由省和市(县)两级分别完成，“一级许可”是指由服务所在地市级或者县级出租汽车行政主管部门结合两级能力认定结果一次许可。

文件第一次在全国层面明确顺风车，即私人小客车合乘作了界定，鼓励不以营利为目的的小客车合乘。交通运输部运输服务司出租汽车管理处处长王绣春说，顺风车有利于缓解交通拥堵和环境压力，但同时要让乘客明确其权利和义务与经营性质的网约车不同，今后将由地方政府结合实际制定配套规定。

聚焦出租车改革三大焦点

28日公布的《关于深化改革推进出租汽车行业健康发展的指导意见》《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》全面提出深化改革推进出租汽车行业改革的目标任务和重大举措。与去年公开征求意见稿相比，此次出台的两个文件作了哪些修改？对此前社会关注的焦点问题如何厘清？改革能否设定公平“起跑线”、打破出租车行业旧有的垄断利益格局，实现健康持续发展？

焦点二

经营权、份子钱，传统出租车怎么改？

到，从去年专车大量补贴开始，到后来快车、顺风车的推出，出租车司机们的共同感受就是：活越来越难拉了。

广州市客运交通管理处处长苏奎表示，对传统出租车经营权管理制度改革是本次出租车改革的重点内容。“出租车经营权被炒作为投资品，无法建立退出机制，导致行业封闭。”他说。

文件明确提出，对于新增出租汽车经营权一律实行期限制和无偿使用，并不得变更经营主体。对于现有经营权未明确具体经营期限或已实行经营权有偿

焦点三

“专车”安全问题如何管？

权责，一旦发生事故时有明确的责任主体，保障乘客和驾驶员等各方的合法权益，减少纠纷。

专家表示，无论是传统出租车还是网约车，安全监管都有三大关。一是加强事前准入把关。通过对企业、车辆、驾驶员的资质认定，对安全服务基本条件和能力进行事前把关，把住入口，守住安全底线。二是加强事中事后运营

使用的，也给予了各地政府改革的空间和时间，可以采取政府回购、经济补偿、经营权转换等各项措施，实现平稳过渡。

“份子钱并非万恶之源。”苏奎表示，份子钱实际上是承包制的成本体现，包括制度成本和车辆保险费用等刚性成本两大部分，网约车平台的司机也同样要付出制度成本。“份子钱没有绝对的好坏之分，关键在于分配方式多样化，企业和司机之间要实现风险共担，要鼓励出租车司机实现职业的自由流动。”

据新华社北京7月28日电

郑州市违法建设拆除情况通报

以下为市内五区、开发区数据汇总

第二十七期

序号	所属区	办事处名称	建设单位(建设人)	具体位置	建筑物分类	建筑面积(m ²)	结构	层数	序号	所属区	办事处名称	建设单位(建设人)	具体位置	建筑物分类	建筑面积(m ²)	结构	层数
1	二七区	侯寨乡	村民	刘庄	其他	100	彩板	1	15	航空港区	龙港办事处	村民	单家村东地	其他	150	砖混	1
2			村民	八卦庙村	其他	150	砖混	1	16		新港办事处	不详	新港大道西侧台湾科技园南侧50米处	其他	30	板房	1
3			村民	八卦庙村	其他	80	砖混	1	17	高新区	无主房	五龙口南路与秦岭路交叉口向东500米路南大院内废品收购站	商用	110	彩板	1	
4	中原区	西流湖街道办事处	无主房	中原西路北、凯旋路西	商用	800	彩板	1	18		石佛办事处	无主房	瑞丰路沿线废品收购站	商用	2000	彩板、砖混	1
5	金水区	国基路街道办事处	村民	花园路西、三全路北高皇寨村内	住宅	400	彩板	1	19		无主房	宏兴街沿线废品收购站	商用	800	彩板、砖混	1	
6			村民	花园路西、三全路北高皇寨村内	住宅	450	彩板	1	20		个人	郑徐高铁跨连霍特大桥57#西侧	其他	2700	彩钢瓦	1	
7			村民	花园路西、三全路北高皇寨村内	住宅	300	彩板	1	21		个人	郑徐高铁跨连霍特大桥57#西侧	其他	120	彩板	1	
8			村民	花园路西、三全路北高皇寨村内	住宅	320	彩板	1	22		个人	郑徐高铁跨连霍特大桥57#西侧	其他	600	彩钢瓦	1	
9			村民	花园路西、三全路北高皇寨村内	住宅	450	彩板	1	23	个人	郑徐高铁跨连霍特大桥57#西侧	其他	500	彩板	1		
10	村民	花园路西、三全路北高皇寨村内	住宅	180	钢架、砖混	3	24	商都路办事处	加油站	经北六路与二大街交叉口东北角	商用	260	钢混	1			
11	村民	花园路西、三全路北高皇寨村内	住宅	160	彩板	3	25	祭城路办事处	个人	中兴路与熊儿河路西北角	其他	40	木质	1			
12	村民	花园路西、三全路北高皇寨村内	住宅	500	彩板	1	26	杨桥办事处	个人	万三路北段	其他	80	帆布	1			
13	未来路街道办事处	中州大班美容会所	纬四路北侧、未来路东侧 锦江国际花园11号楼4层楼顶上	商业	327	钢架	1										
14		张鹏辉	燕东路西、燕北路北曼哈顿6号楼南侧	商业	6	钢架	1										

郑州市违法建设专项治理活动领导小组办公室
2016年7月29日